

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegeci-utca 1. szám.  
Telefonszám 162.  
Megjelenik  
hétféltévével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK  
Helyben, házhoz hordvat  
Félévre 18 korona.  
Egy óra 8 korona.  
Vidéken:  
Félévre 18 korona.  
Egy óra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

## A vasárnapi hivatalos jelentések.

### Vezérkarunk jelentése.

Budapest, június 23.

#### Olasz harcok:

A Piave vonalon a harcok tegnap se voltak élénkebbek, csak délután a hadsereg harcvonalaának déli szárnyán ismételte meg az ellenség ellentámadásait, különben mindenhol tüzérési harcok voltak. Az erős felhőszakadás, melyek a múlt héten a velencei tartományon majdnem átvonultak és a síkságot nagy kiterjedésben vízzel árasztották el, megsokszorozták a csapatok nélkülölését és szenvedéseik terhét. A Piave rohanó folyamává vált, a melynek víztömegén a két part között ismételt több órán át lehetetlenülé vált a küzdők számára a legszükségesebb löszert és elemi szert a harc vonalába juttatni. Annál nagyobb elismerést érdemelnek derék csapataink, melyeknek harci ereje ezekben a súlyos napokban is rendületlen maradt.

A vezérkar főnöke.

### A német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, június 23.

#### Nyugati harcok:

A német trónörökös hadserege: A Somme mindkét oldalán az ellenség tevékenysége élénk maradt. Melencourt-nál az Ausre és a Somme között az angolok egy éjjelen támadásait tüzünkben összeomlott.

A német trónörökös hadserege: Mery-től délkeletre visszautasítottuk a franciák részleges támadásait. Reimstől délnyugatra az olaszok ellen folyt rövid gyalogsági harcban 36 foglyot ejtettek. Löwenhardt hadnagy 28-ik légi győzelmét aratta.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

— A szegedi választás. Szeged város polgárai ma töltötték be a Rósa Izsó dr. halálával üresedésbe jött országgyűlési képviselői állást és Dr. Pálffy Józsefet 267 szótöbbséggel országgyűlési képviselővé választották meg.

— Hirtelen halál. Baróci Jánosné született Fejes Klára Huszár utcai asszony ma délelőtt gyümölcszedés közben hirtelen rosszul lett és néhány pernyi szenvedés után meghalt. Az orvosi vizsgálat szerint halálát szívszélhűdés okozta.

## Hagymatermelők egyesülése.

### Értekezlet a városházán.

A makói hagymatermelők tegnap délután a városháza nagytermében tartották második értekezletüket a termelők nagyszámú részvétele mellett.

Az értekezlet tárgya az volt, hogy meghallgassák a múlt vasárnapi értekezleten kiküldött bizottság eljárásáról tett jelentést és a továbbiakra nézve határozatot hozzanak.

A kiküldött bizottság eljárásáról Vertán Endre, mint a bizottság elnöke számolt be.

Elmondotta, hogy a kiküldött bizottság két irányban működött. Kereste a módokat, hogy a termelők egyesülése milyen alapon történjék és tárgyalásokat folytatott a tekintetben, mi módon volna az idej hagymatermes lebonyolítandó úgy, hogy a kereskedői hasznából a termelőnek is jusson.

A bizottság ajánlja, hogy egyesüljenek a termelők azért, hogy érdekeiket, amelyeket sokszor nem méltányoltak eléggé, az egyesület keretében felszínre hozzák, megvédjék, egyesüljenek abból a célból, hogy mint a termelők szerve hanghoz, szóhoz jussanak mindazon esetekben, amikor arra szükség van.

Eljárt a bizottság megbízatása másik részben is. Nevezetesen eredményesen tárgyalta a tekintetben, hogy mi módon lehetne a termelőket a hagyma vételi és eladási ára közötti különbözet hasznából részesíteni. Erre nézve a bizottság azt a javaslatot tette, hogy a termelők fogadják el azt az ajánlatot, amit egy makói cég tett.

A cég hajlandó arra, hogy abban az esetben, ha a termelők egyesületének tagjai hagyma termésüket a cégnek a maximális termelői, vagy a piaci árak szerint eladják, az átadott hagyma maximális árát, vagy ha az áru maximálva nem volna, mint tavaly a fokhagyma, akkor a napi piaci árat, az áru átvétele alkalmával készpénzben azonnal kifizeti. Lebonyolítja a kereskedelmi részt és az átvételei különbség 50 százalékát a termelők egyesülete javára megtéríti.

Ha tehát a belföldi forgalomban a vöröshagyma termelői ára 80 koronában lenne maximálva, a kereskedői ára 110 koronában, a termelő az átadásakor azonnal megkapna 30 koronát métermázsánként

a hagymájáért és a szerződő cég a termelői ár és a kereskedői ár közötti 30 korona különbségnek a felét, 15 koronát az egyesületnek megtérítené. Az egyesület aztán ezt a termelők között az általuk beszállított hagyma métermázsája után aránylagosan elosztaná.

Ez az árkülönbséget természetesen nagyobb volna a külföldre szállított árunál, amelynek az ára maximálva nem lesz. Az összes költségeket a kereskedő cég viselné, ő viselné a felelősséget, kockázatot és függetlenül ettől kapnák meg a termelők a bruttó haszon 50 százalékát.

Vertán Endre előterjesztéséhez többen szóltak hozzá. Minden felszólaló helyeselte azt, hogy a termelőnek saját érdekében egyesülniök kell is már, a tegnapi értekezleten is elkeseredett felszólalások történtek a jelenlegi maximális ár alacsonyága miatt.

Kimondotta az értekezlet, hogy a taggyűjtéseket azonnal megindítja és a jövő vasárnap a városháza nagytermében megtartja alakuló közgyűlését.

Az értekezleten az Apátfalvai termelők nevében Varga András jelent meg és bejelentette az apátfalvai termelők csatlakozását.

## Fehérneműket a katonáinknak!

### Értekezlet a megyén.

A harcok között katonáink részére önként felajánlandó fehérnemű gyűjtésére összehívott bizottság vasárnap délelőtt 11 órakor alakult meg.

A szép számban összegyűlt közönséget Justh János főispán meleg szavakkal üdvözölte. Beszédében hangsúlyozta, hogy távol idegenben küzdő katonáink elodázhatlan szükségletéről van szó. Katonáinkat fehérneművel ellátni nem jótékonyság, hanem szent kötelessége minden magyar embernek. Tudja, hogy Makó város közönsége ezáltal sem fogja megtagadni ezen hazafias kötelessége teljesítését. Hangsúlyozta, hogy ha ezen akció nem sikerül, előre láthatóan csakhamar következnik a fehérnemű kényserrekvizálása.

Ezután Dr. Bánffy József tb. főügyész ismertette a hadsegélyző hivatal kérelmét. A hadsegélyző hivatal elfogad első sorban férfi fehérneműt, de elfogad női fehér-

neműt, türlőkötőt, asztalkendő, ágyneműt, zsebkendő, harisnyát, mindenféle fehér, színes, tarka, vászon, pamut, karton és barchet holmit. Ezeket katonaszabók a szükséghez képest átalakítják, vagy feldolgozásra és javításra felhasználják. A gyűjtésre nézve ajánlotta az előadó, hogy a város körzetekre felosztassék, mindegyik körzet élére egy-egy tartalékos, de jelenleg felmentett tiszt állíttassék, aki azután bizalmi emberekkel és a nők szíves segítségével az utcákat bejárják és a fehérneműket összegyűjtve, koscsira rakják. Mindenki az átadott fehérneműről elismervényt fog kapni, mely az esetleges későbbi fehérnemű rekvirálásánál figyelembe vehető lesz. A gyűjtés napja az ujságok, plakátok útján előre közhírré tétetik. A gyűjtést a mezei munka miatt javasolja augusztus 20-ra halasztani.

Návay Aranka, mint a vöröskereszt elnöknője hajlandónak nyilatkozott a gyűjtéshez lábbadozó katonákat rendelkezésre bocsátani.

Többek hozzászólása után Justh Jánosné indítványára a bizottság elhatározta, hogy a gyűjtést még július hó végén megkezdje és erről a közönséget nem csak fairagaszok, ujságcikkek, de levelező lapok útján is értesíti.

Ezután a főispán javaslatára megválasztották a szűkebbkörű intéző bizottságot, melynek tagjai lettek: Dr. Bánffy József tb. főügyész, Vertán Endre tb. főjegyző, Dr. Sukovich Ödön ügyvéd, Dr. Dózsa Imre bankigazgató, Dr. Dózsa Ferenc ügyvéd, Micsák Márton b. tanfelügyelő, Tókos Izsák áll. iskolai igazgató és Nagy Lajos ref. tanító. Végül utólag felkérte a főispán ur Dr. Petrovics György gólgármestert a bizottság ülésein részt venni.

A főispán midőn az ülést berekesztette, azon reményének adott adott kifejezést, hogy Makó város közönsége bizonyára méltónak fog mutatkozni azon katonáinkhoz, akik vérük hullásával, ezer veszélyben és szenvedésben megállják helyüket és az egész világot csodálatba ejtő hőstetteik közepette is szeretettel gondolnak az otthonmaradtakra.

### — Hadifogolytartók figyelmébe.

A cs. és kir. hadügyminiszter folyó évi május hó 25-én kelt rendeletével akként intézkedett, hogy a legnagyobb pénzüsszeg, amely a jövőben a nem orosz hadifogoly legénység kezeihez adható, legfeljebb havonként 120 korona.

## A nem termelő lakosság összeírása.

Makó város polgármestere, a nem termelő lakosság zavartalan gabona ellátása érdekében, a következőket közli:

Az 1918. évi buza, rozs, kétszeres, köles, tatarika, árpa és zab termések zár alá vétele, igénybevétele és feldolgozásának szabályozása tárgyában kiadott 2490—1918. M. E. számú rendelet 10. § a értelmében mindazokról, akik nem termelők, a hatóság megfelelő összeírást tartozik legkésőbb július hó 10-ig elkészíteni.

Felhívom tehát a nem termelő lakosságot, hogy az összeírás megajtése végett a városházán (az élelmezési ügyosztálynál) az alábbi sorrendben okvetlen jelentkezzenek, mert másként a nem termelők számára szükséges gabonát nem tudja biztosítani.

Hangsúlyozom, hogy ebbe az összeírásba kizárólag csak a nem termelők vehetők fel, azoknak tehát, akik az 1918. évi terméstről hasznabér, munkabér, aratórész, cséplőrész, konvenció, párbér vagy más természetbeni szolgáltatás fejében kap a termelőtől, búzát, rozst, kölest, tatarikát, árpát vagy zabot nem kell és nem is szabad jelentkezni, akkor sem, ha a kapott, illetőleg kilátásba helyezett természetbeni szolgáltatás nem fedezi az egész évi szükségletet.

A jelentkezés alkalmával mindenki hozza magával bevásárlási könyvecskéjét.

A jelentkezés betűszerinti sorrendje szigorúan betartandó. Aki a jelentkezés alkalmával foglalkozását, családtagjainak számát hamisan valja be, a legszigorubban lesz büntetve.

A jelentkezés sorrendje:

Június 27-én jelentkeznek, akiknek vezetékneve A, B betűvel kezdődik.

Június 28-án C, D.  
Június 29-én E, F.  
Június 30-án G, H.  
Július 1-én I, J.  
Július 2-án K.  
Július 3-án L, M.  
Július 4-én N, O, P.  
Július 5-én R, S.  
Július 6-án Sz, T.  
Július 7-én U, V, Z.  
Makó, 1918, június hó 24.

Dr. Petrovics György  
polgármester.

Egy  
mindenes leány  
azonnal felvétetik.  
Cím a kiadóhivatalban.

## Hordókat

— minden nagyságban vesz —  
Iritz Sámuel özv. cég.

## A leánydiákok makói gyűlése.

### A konferenciának részletes programja.

Lapunknak előző számában részletesen irtunk az evangéliumi leánydiákszövetség munkásságáról. Váztuk azt a nemes célt, melynek szolgálatába ez a szövetség szegődött.

Tekintettel arra a körülményre, hogy a szövetség holnap kezdi meg Makón gyűléseinek sorozatát, azért alább közöljük annak részletes programját:

25-én d. u. 4—5-ig Nemzeti jóvónkról: Kayser Margit, 5—6 Miért tanulunk: Czánik Eszter

26-án d. u. Emberi élet problémái: Ravasz László 5—6-ig, Pályaválasztás szempontjai: Tauszig Mária.

27-én d. u. 4—5-ig Hogyan gondolta el Isten életünket: Tildy Jolán. Női munka: Tóth Etelka.

28-án d. u. 4—5-ig Imitatio Christ: Mojsisovich Margit, 5—6 ig Létért való küzdelem: Bachman L.

29-én d. u. 3—4-ig Leiki élet tana: ifj. Victor János, 4—5-ig Fialat leány érzelmi élete: Mojsisovich Margit. 1/27-kor a makói nagyközönség számára nyilvános estély, a fentebbiek pedig a reform. egyház tanástermében tartatnak.

## A makói trafik mizéria.

### Meg kell szüntetni az ácsorgást.

A trafikellátás körül Makón állandóan a legnagyobb zavarok vannak. A nagy tőzsde, a Klein- és az Abelesz-féle üzletek előtt a kiosztási napokon óriási tömegek tolonganak, a közönség verekszik, lökdösik, tépik és marcangolják egymást az emberek egy kis szivarért vagy cigarettáért. A háborús ácsorgások közül talán egyetlen csoporthoz se oly szomorú, mint a trafikok előtti elkeseredett emberhullámszórás. Nyomorult, rongyos pár darabka cigarettáért kell itt élethalál küzdelmet vívni. Azok pedig, akik nem tolongnak, nem kapnak dohányt, mert mire rájuk kerülne a sor, elfogy minden. Ilyen körülmények közt mindenki panaszkodik: aki kap, azért, mert veszekedni kell érte, aki nem kap, azért, mert nincs ideje tolongani és ezért nem jut szivarhoz.

De nemcsak a trafikok és az ellátás körül csapkodnak az elégedettség hullámai, hanem a zugtrafikosok ellen is. Ma már ott tartunk, hogy a szemérmetlen zugtőzsdések mindegyikét rongyból, falevéből, száritott kukoricahajból töltött cigarettáért 20—25—30 fillért kérnek és kapnak. És a közönség rájuk van utalva. Meg kell venni a cafattal töltött cigarettát 30 fillérért, mert a trafikban nem lehet szerezni. Ezen a téren egyébként roppant elharapódzott a legveszedelmesebb és legfékevesztettebb uzsora.

Ezen az állapotokon javítani kell

és ezeket a mizerabilis állapotokat csakis a pénzügyigazgatóság van hivatva megszüntetni, mert mióta a nagy trafikosok a kis trafikosoknak osztja szét a dohányt, azóta a tulajdonképeni dohányosok még kevesebb dohányhoz jutnak.

Mikor arról volt szó, hogy a trafikra nézve kell-e dohányt illetve szivarjegy, senki sem óhajtott azt, most pedig mindenki azt mondja, hogy jobb volna, ha dohányjegy lenne, mert akkor a tulajdonképeni dohányosok hozzájutnának az őket megillető kompetenciához, és eleje vétetnék a dohány mizériának és azonnal megszűnne a szemérmetlen uzsora, melyet Makón is oly sok zugtrafikos üz.

## Milyen lesz az idej termés?

### A Tisza—Maros szögén a buza ritkálászu, a rozs gyenge.

Az Omge, mint értesülünk, a földmivélsügyi miniszterium hivatalos munkájától függetlenül, kimerítő természetjelentést állított össze azoknak az adatoknak nyomán, amiket a vármegyei gazdasági egyesületek küldtek be neki. A jelentésben éles hangon kelnek ki a gazdák a munkáviszonyok ellen, arra hivatkoznak, hogy például a Duna—Tisza közén egy-egy napszámra ötvenöt koronát is kell fizetni, de a minimális napszám sehol sem kevesebb 25—30 koronánál. Emellett a gazdáknak kevés a petróleumuk, a benzinük és szénük is. Mindenütt sűrű a panasza miatt, hogy a gazdák vasat és vasárut nem tudnak kapni és az ipari cikkekért uzsoraárakat kell fizetni. Panaszoknak természetesen a központokra is, mert hiányzik a kenderárú, a bórmenü és az olaj. Az összes gazdasági egyesületek követelik, hogy aratáshoz és csépléshez katonai munkásosztásokat vezényeljenek ki, mert csak így tudják a felfokozott várakozást és igényeket kielégíteni.

Az időjárás viszonyokról szóló adatok szerint a Tisza balpartján, a Tisza és Maros szögében és a Királyhágón tul levő vármegyékben részint a száraz tél, részint a kései fagyok a talajt rendkívül megviselték.

Érdekes adatokat tartalmaz az a statisztika, amely a bevetett területek nagyságáról számol be. A Duna—Tisza közén például a vármegyéknek csaknem minden talpalatnyi helyét művelés alá vették, olyanformán, hogy a kalászosok mellett megfelelően kapás és konyhakerti veteményeket is termelnek több száz holdnyi területen. A Duna balpartján nincs bevetetlen föld.

Aki a statisztika adatai között olvasni tud, minden panasz dacára is megállapíthatja, hogy a gazdák úgy a Duna—Tisza közén, mint a Duna jobb- vagy balpartján általán

kielégítő termést várnak az idén. A Bácskában, a magy gabona Eldordójában a kalászosok a lehető legjobb terméssel biztatnak. A Duna—Tisza közén a kukorica is, a burgonya is minden jót ígér. A Duna jobbpartján búzából és rozsból jó középtermést várnak. A zab és az árpa közepes és gyenge, mert hiányzik az eső. Az esőhiányt egyébként a tavaszi és az őszi vetések is erősen sanylik. A kukorica és a burgonya jó, de az utóbbit több helyen erős fagykár tette tönkre. A Duna balpartján a buza, a rozs, a zab és az árpatermelés általán kedvezően áll, de a kukorica és a burgonya sok helyen elfagyott. A Tisza jobb partján búzából és rozsból közepes termést várnak, míg a kukorica és a burgonya a júniusi fagy miatt távolról sem elégítheti ki a várakozást. A Tisza balpartján, ahol fekete talaju a föld, gyengén közepes termést várnak, ugyanis a Tisza—Maros szögében is, ahol a buza ritkálászu, a rozs pedig gyenge. A kukorica és a burgonya ezeken a helyeken elég jó termést ígér. A Királyhágón tul vármegyékben általán közepes lesz a termés.

## NAPI HIREK

— Hadikölesönjegyzés. A hadikölesönjegyzés nap-nap után örvedetes eredményt tüntet fel Makón. A mi közönségünk az előző hadikölesönjegyzések alkalmával és mindig teljesítette hazafias kötelességét, de a VIII-ik hadikölesönjegyzés alkalmával fokozottabban teljesíti ezt. Egyik nap eredménye felülmúlja a másikat. Ma a következő hadikölesönjegyzések történtek a polgármesteri hivatalnál. Borka Imre 5000, Füleki József 5000, Gera Imre 2000, Löwenbach Benedek 10000, Katona Mihály 5000, Molnár Mihály 5000, Rác János 5000, Siket Béla 5000, Takács József 5000, Köteles Imre 5000, D. Nagy Sámuel és neje Ádám Rozália 10000 kor., Schwartz I. Lajos 15000, Klein Margit (ujabb) 1000, Dózsa B. Samu 5000, Szentpéteri Lajos 5000, Gera Mihály 5000, Burunkai Antal 5000, Erdei Sámuel 5000, Joó Sámuel 5000, Tóth Sándor 5000, R. Nagy István 5000, Vajda András 5000, Tamás János 5000, Dániel Ignác 10000, B. Nagy József 5000 koronát.

— Hatósági szalonna elárúsítása.

Makó város közlelmezési osztálya még a tél folyamán gondoskodott arról, hogy a nyári nagy munkaidő alatt a szegényebb néposztály ellátassék zsiradékkal és szalonnával. Ezt az ugynevezett hatósági szalonnat most osztják ki és erre vonatkozólag a polgármester a következőket közli: Az ellátatlan fogyasztók részére fenntartott szalonna kiárúsítása a mai napon megkezdett. A mennyiségből csak oly családok vásárolhatnak, amelyeknek szalonna és zsiradékuk nincs. Egy

személyre 42 dgr. zsír, vagy 48 dgr. szalonna jár. Az utalványokért a beszerzési könyvecske felmutatása mellett a közlélmzési ügyosztálynál a kistanácssteremben kell jelentkezni. A hatósági szalonnát Paku József, Tóth Ferenc és Paku János mészáros mesterek árúsítják. A hatósági szalonna ára kilogrammonként 12 korona, a zsír 12 korona 40 fillér.

— **Tanárok és tanítók a gabonaátvételnél.** A közlélmzési miniszter a terméskriválás dolgában rendeletet adott ki, amelyben felhatalmazza a törvényhatóság első tisztviselőjét, hogy a termés átvételénél való közreműködésre bárkit kötelezhessen, a gabona átvételénél az összes állami és községi tanárok, tanítók és tanítónők mint miniszteri megbízottak fognak szerepelni.

— **A zsirszóda ára.** Makó város polgármesteri hivatala közhírré teszi, hogy a m. kir. miniszteriumnak 1536/1908. M. E. számú rendelete az ammoniakszóda, a kristálysóda és a maónátrón forgalombahozatalának szabályozásáról, azok legmagasabb árának megállapításáról újabb kiadott rendelet a közigazgatási iktatói hivatalban megtekinthető. A múlt évben kibocsátott 2039/1917. M. E. számú rendelet azzal a módosítással marad érvényben, hogy a kristálysódat (mosószódat, jegecsódat) a gyárak az Olaj- és Zsiradékügyi bizottság (Budapest, VI., Vilmos Császár-ut 33. szám) útján tartoznak forgalomba hozni.

— **A rokkant tanárok és tanítók elhelyezése.** Zichy János gróf válaszó és közoktatásiügyi miniszter közzétette az intézkedéseket a hatásköré alá tartozó állami hatóságoknak és hivataloknak a rokkant állami tanárok és tanítók elhelyezése tárgyában. A rendelet szerint a rokkant tanárokat és tanítókat be kell jelenteni a miniszternek, aki azokat ideiglenesen vagy véglegesen munkaképességüknek megfelelően más tevékenységre fogja beosztani. Az iskolai munkára véglegesen alkalmatlannak talált rokkant tanítókat és tanárokat elsősorban olyan hivatalokhoz és intézményekhez akarja a kultuszminiszter beosztani, melyeknek teendője, munkaprogramja és hivatala a tanítói és tanári hivatással legközelebbi kapcsolatban van.

— **Elveszett cselédkönyv.** Püspöki Matild nevű cselédeleányt Szegeden május hó 1-én megfogadta egy makói uriaszony azzal, hogy a makói állomáson fognak találkozni. A leány a kellő időre nem érkezett meg, így a leendő gazdasszonnyal nem találkozott, akinél ott maradt a cselédkönyve, a cselédkönyv a makói rendőrség 6. számú szobájában átadandó.

— **Katonai lóvásár.** Ertesítettnek az érdekelt lótulajdonosok, hogy a hódmezővásárhelyi es. és kir. lónyilvántartó tisztség által a folyó évi június hó minden szerdáján, délelőtt 8 órakor Makón, a városbáza udvarán katonai lóvásár fog

tartatni. Mely alkalommal 4 és fél-évtől 15 évig jó erőben levő lovak szabadkézből, a becsáron felüli árban azonnali készpénz fizetés mellett szabad alku útján megvételnek. A nyilvántartó lappal ellátott lovak szintén megvételnek és a nyilvántartó lapok elhozandók.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötött Oláh István D. Nagy Erzsébettel. Elhaltak: Kiss Lidia 24 éves, Berta Károly József 5 hónapos, Király István 21 éves, Krizsán Antal 74 éves, Szatmári Józsefné Kovács Erzsébet 23 éves, Joo János 4 napos, Krámer Anna 3 hónapos, Özv. Baróci Jánosné Fejes Klára 77 éves, Sipos Bálint 74 éves korában.

— **NINCS PÁRJA** a „Gavallér” nikotinmentes cigarettá hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Szegedi utca 1 szám.

## REGENY

### A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

A rokonság fel volt háborodva, különösen a hölgyek. Ezek nem tudták megbocsátani neki, hogy plebejus nőt vesz feleségül s összebe szeltek, hogy távollétük által fognak tüntetni és az esküvőről tudomást se vesznek.

A férfiak legfeljebb mosolyogtak egyet — de azért gratuláltak Elemérnek, sőt többen személyes megjelentésüket is kilátásba helyezték.

Előtte való nap Elemér merő formáságból felkereste anyját s tudára adta neki, hogy holnap lesz az esküvő.

Lorántffyné erre ugyan el volt már készülve, mindamelllett e szó éles törként nyomultak szívébe.

— Tehát mégis! mondá tompán — Anyám, ne légy elfogult! Ilonka kedves, művelt lelkű leánya a szíve arany, a jelleme kristály, és oly tiszta, mint a hajnali harmat esep a fűszálon. Miért idegenkedel tőle?

— Mert nem ide való!  
— De meg fogod őt kedvelni!  
— Soha! kiáltá Lorántffyné szinte önfeledten.

— Tehát nem adod ránk anyai áldásodat?

Lorántffynének hirtelen eszébe jutott a fenyegető helyzet s megbánta kifakadását.

— Meglesztek ti az én áldasom nélkül is! mondá valamivel csendesebben. Ha már nem használ semmi figyelmeztetés, ám akkor csak haladj a magad útján! Ne tekints senkit, még szegény anyádat se, kinek a szívet ezzel a tetteddel halálra sebed.

Elemér elsomorodott.

— Anyám! mondá, én már nem tehetek másképp!

— Tán azt hiszed, hogy kötve vagy adott szavad által? kérdé Lorántffyné, miközben a remény sugara csillámlott fel szemébe. Oh az ilyenben nem köt a szó! Az esküvőig még mindig van idő visszavonulni. A leánynak legfeljebb gazdag kárpótlást adunk.

— Nem így értettem ezt anyám! Nem csak szavam által vagyok kötve, hanem a szívem által is. Nem mondhatok le Ilonkáról, mert ez halála lenne nemcsak neki, hanem nekem is. Az isten egymásnak szánt bennünket az által, hogy olthatatlan szerelmet oltott belénk egymásiránt. Ha halálotam akarod, ám akkor visszalépek.

Lorántffyné eltakarta arcát.

— Ám menj a magad útján! mondá szinte felzokogva. Ne nézd anyádat! Minek is néznéd? Hiszen nem azért szültelek, hogy nekem örömet szerezz, hanem fájdalmat! Oh, ilyenek a mai gyermekek!

(Folyt. köv.)

## Makó város hirdetményei.

Hirdetmény.

Az országos közlélmzési hivatal vezető m. kir. miniszterium elrendelte, hogy a zöldhagymát a folyó évi június hó 20-ig felszedni nem szabad. Értetem a vöröshagymatermelőket, hogy ezen tilalom a további intézkedésig meghosszabbított, tehát a zöldhagymát kiszedni mindaddig nem szabad, amíg a közlélmzési miniszteriumnak erre vonatkozó rendelete közzé nem tétetik.

Makó, 1918. június hó 21.

Dr. Petrovics György,  
polgármester.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy

## tánciskolámat

áthelyeztem a Széchenyi-tér 2. szám alá, a volt Makói Független Ujság nyomdájának átalakított dísztermébe. Tehát a délutáni táncanfolyamot a tanulók részére július 1-én megkezdem. Tanítani fogom a legrégebb táncoktól kezdve a legmodernebb és legújabbakat.

A legnagyobb súlyt fogok fektetni az illem és a testtartás szigorú szabályaira. Iratkozni lehet a Makói Független Ujság kiadóhivatalában mindennap délután 5 órától 7 óráig.

Egyben értesitem azon tánc kedvelő ifjúságot, kik privát órát óhajtanak venni, azok is szintén a Makói Független Ujság kiadóhivatalában jelentkezzenek, vagy engem egy levelezőlappal értesítsenek.

Az igen tisztelt szülők és gyámok becses pártfogását kéri, tisztelettel  
**Tóth Antalné**  
okl. tánc tanítónő.

## Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanonc-nak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzememben

## betűszedő-tanoncok

felvétetnek és saját felügyeletem alatt nyernek kiképzést a nyomdai ipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adok.

Jelentkezhetni

Kovács Sándor

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

**A Makói Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság** mint a hadikölcsön hivatalos aláírási helye, elfogad jegyzéseket a **Nyolcadik magyar**

## hadikölcsönre

a legelőnyösebb feltételek mellett. Az új jegyzésre készpénzfizetés helyett elfogad régi hadikölcsönkötvényeket is, a kibocsátási árnál magasabb árfolyamon. A hadikölcsönre vonatkozó minden kérdésben bárkinek készséggel szolgál kimerítő felvilágosítással.

## Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

## ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat ecsettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegzőpárnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

## KOVÁCS SÁNDOR

papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

## földek eladó.

Értekezni lehet

Iritz Miksával.

## „Gavallér” cigarettá-hüvely s papír

nikotin mentes. Kapható

## Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

## A MAKÓI M. KIR. PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁGTÓL.

10218. szám.

V. 1918.

## Hirdetmény.

A makói m. kir. pénzügyigazgatóság versenytárgyalás útján örök áron való tehermentes eladás alá bocsátja a kevermesi 5. számú telekkönyvi betétben 1—23. sorszám, 3931—1953. helyrajzi szám alatt, illetve az 1383. számú kataszteri birtokivben a m. kir. kincstár tulajdonánál felvett összesen

## 106 kataszteri hold 797 négyszögöl

kiterjedésű nyelvezett vizes tanyai ingatlant.

Vételi ajánlat tehető:

- az egész ingatlanra a rajta levő összes épületekkel és élőfákkal együttesen vagy esetleg
- külön az ingatlanra tartozékok nélkül, külön az épületekre és külön az élőfákra.

Az eladás alá bocsátott vagyontárgyakra elkülönített ajánlatok tehetők az ingatlannál kisebb részletekre, az épületeknél egyes épületekre, az élőfáknál egyes csoportokra is.

Azonban a részajánlat csak abban az esetben vétetik figyelembe, ha az egyes ajánlattevők csoportokba sorakozva, ajánlataikban együttesen az egész ingatlanra kiterjeszkednek.

Az ajánlatok legkésőbb

1918. évi július hó 20-ik

napjáig a makói kir. pénzügyigazgatósághoz adandók be.

A közelebbi részletes feltételek megtudhatók a makói kir. pénzügyigazgatóságnál, a battonyai m. kir. adóhivatalnál, a battonyai járási főszolgabíróknál, továbbá Kevermes, Dombegyháza és Nagyratos községek előljáróságánál.

Makó, 1918. június hó 21-én.

**TOKODY,**  
m. kir. pénzügyigazgató.

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, június 27-én

Junius 27-én	<b>A szenvedélyes asszony</b>	Junius 27-én
	Dráma 3 felvonásban.	
	Főszerepben: ERNA MORENA.	
	<b>Imádom a zenét</b>	
	Vígjáték 3 felvonásban.	

**EGY ELŐADÁS:** Pontosán 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**